Мова рідна, слово рідне; художня література; дитина у довкіллі

(6-й рік життя).

 Тема: Хай у серці кожної дитини живе любов до Батьківщини!
Конспект інтегрованого заняття
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Програма виховання і навчання дітей від 2 до 7 років „Дитина”. -

Київ. ун-т  ім. Б. Грінченка, 2012 .- 492с.

     Мета: Розширити та поглибити знання дітей нашу Батьківщину – Україну, державні та народні символи країни. 
      Продовжити ознайомлення дітей  зі спадщиною В.Сухомлинського. Сприяти розумінню поняття «Батьківщина»; учити відповідати на поставлені запитання.  Розвивати творчі здібності, зв’язне мовлення.
      Формувати інтерес до рідного слова. Розширювати  словниковий запас дітей.
     Виховувати громадянина своєї держави, любов до рідного краю, шанобливе ставлення до національних та державних символів, повагу до українського народу, гордість за красу і велич нашої Батьківщини.

     Попередня робота: заучування віршів, прислів’їв до теми, вивчення слів Гімну України, діти знають символи та обереги нашої країни.

      Обладнання та матеріали: Прапор України, ілюстрації Герба України, аудіо -  запис Гімну України, свічка, оповідання В. Сухомлинського «Деркач і кріт», вірші, прислів’я, дидактична гра «Символи України», дидактична гра «Допоможіть знайти домівку».
Пояснювальна записка
      Патріотичне виховання в дошкільному закладі  тісно  взаємопов’зане  з моральним, розумовим, екологічним, естетичним, трудовим та фізичним вихованням. Виховання почуття  патріотизму в дошкільнят  – процес  складний та тривалий , що потребує у педагогів особистісного патріотизму та віри . Цю роботу  слід проводити в усіх вікових групах ,в різних видах діяльності та в різних напрямах, бо саме в ранньому   віці закладається фундамент особистості. Усвідомлювати  своє українство діти повинні змалечку. Українство - це знання про сучасне та минуле українського народу, його багатогранне духовне життя.

    Тому педагоги  дошкільних закладів усі зусилля мають спрямувати на: 

*   формування у дітей ціннісного ставлення до рідного дому , сім’ї, дитячого садка ;

*    усвідомленням дітьми своєї національної приналежності, виховання почуття гордості  з того;

*   розвиток інтересу до історії рідної держави, її традицій, видатних людей;

 *   прищеплення  поваги  до людей праці , захисників Вітчизни , державної символіки;

*     виховання любові до рідної природи , бажання її оберігати ;

*     формування толерантності , почуття поваги інших народів , їх традицій;

*     виховання почуття відповідальності та гордості за досягнення країни.

    Найголовніше в патріотичному вихованні дітей дошкільного віку : не слід чекати від дітей «дорослих форм» прояву любові до Батьківщини . Якщо в результаті педагогічної роботи  дитина буде обізнана з селом , країною , її географією , природою, символікою , і, якщо дошкільник знатиме імена тих ,     хто прославив рідну країну, село, якщо він проявлятиме інтерес до набуття знань то можна сказати , що завдання виконано в межах, доступних дошкільному віку.
Хід заняття
      Вихователь: Діти, сьогодні ми поговоримо про нашу рідну землю, землю , на якій ми народились та живемо. Вона велика і прекрасна. Спробуйте уявити: ласкаво світить сонечко, від його тепла розкриваються квіти , наливаються соком яблука, вітерець грайливо пестить ніжні коси плакучої верби, у блакитному небі пропливають легенькі хмари.
       А як же зветься ця земля?

       У всьому світі кожен знає:

        Є Батьківщина лиш одна

       І в нас вона одна –єдина

       Це наша славна Україна!

· Діти, то як називається наша Батьківщина? ( Україна).

Сьогодні ми запалимо свічечку, що символізуватиме нашу любов до України. І у ваших сердечках нехай запалає маленький « вогник» гордості за те, що ми – українці. Я прошу вас пронести цей вогник через усе своє життя. Будьте чесними, розумними, гордими, любіть свою рідну Батьківщину.

· Що для вас означає Батьківщина?( Вихователь запалює свічку і по черзі передає її кожній дитині).
1дитина . Сонце в небі і зоряна ніч солов’їна – це моя Батьківщина.

2 дитина. Батьківщина – це ліс осінній.

3 дитина. Це домівка моя, садочок і  школа.

4 дитина. І гаряче сонячне коло.

5 дитина. Батьківщина – це труд і свято.

6 дитина. Батьківщина – це  мама і тато.

7 дитина. Це твої найкращі друзі.

8 дитина. І бджола у весняному лузі.

9 дитина. Під вербою – криниця.

10 дитина. В чистім полі – пшениця.

11 дитина. Серед лугу лелека.

12 дитина. І діброва далека.

(Діти сідають на стільчики ).

Вихователь: Діти, спробуємо дібрати гарні слова про нашу Україну.
Дидактична гра « Яка наша Україна?»  

Вихователь (починає) : Україна – могутня. А ще яка? ( Україна – квітуча, калинова, співуча, багата, рідна і т.д.).
· Молодці! Діти, як називають людей, які живуть в Україні?( Українці).

· А хто є ви? ( Українці).

· Якою мовою  розмовляють українці? ( рідною, українською ).

Діти, що можна сказати про нашу рідну  українську мову? Яка вона? (солов’їна , рідна, красива, калинова, неповторна).

Вихователь:Діти, а які вірші ви знаєте про нашу країну?

1 дитина: Моя Батьківщина – це наша сім’я , затишний куточок і хата.

                 Це мама, татусь, бабуся і я , всі рідні , і друзів багато .

2 дитина. Ми любимо дуже увесь наш край. Ми дуже любимо Україну:

                 її лани , зелений гай, в саду рясну калину.

3 дитина: Я малий – та українець. Українець тілом, духом. 

                  Хто не любить українців, той не буде моїм другом !
Психологічний етюд.

Маленькі наші ніжки 

Та добре знають суть

На службу Україні,

Як виростуть підуть .          ( Діти крокують по колу).
Маленькі наші ручки,

Та кріпнуть і ростуть

На службу Україні

Всю працю віддадуть .         ( Діти піднімають руки від плечей угору).
Дитячі в нас серденька ,

Та щирі почуття            ( Діти прикладають праву руку до серденька ліворуч).
Любити Україну 

Ми будем все життя. 

Вихователь: Діти, дуже багато є народних висловів про Батьківщину. А хто із вас знає прислів’я про рідний край ?

Орієнтовні відповіді дітей: 

· Та земля мила, де мати народила.

· Свій край, як рай.

· Без верби і калини нема України.

Вихователь:Діти, як ви вважаєте, Батьківщина є тільки у людей ? (міркування дітей)

· Так, правильно , Батьківщина є і у птахів, і у тварин.

Дидактична гра « Допоможіть знайти домівку».
Слухання й обговорення оповідання В. Сухомлинського « Деркач і кріт» .

Запитання до дітей.

· Про кого йдеться в цьому оповіданні?

· Про що співав пісеньку деркач ?

· Що запитав кріт у пташки? 

· Чому пташка не залишилась на теплій африканській землі?

· Що кличе пташку повернутися?

Батьківщина – це рідний дім, це місце де ти народився і куди хочеться повернутися.

Дидактична гра « Додай слово».
Наша рідна Батьківщина,
Мальовнича… ( Україна),

Українці-  люди добрі,

Ще й відважні і … (хоробрі).

Вславили на всі віки, 

Батьківщину … (козаки).

Наші діточки кмітливі, 

Працьовиті  й … ( неліниві),

Україну поважай,

І люби свій рідний … (край).

Вихователь: Діти, кожна країна має свої державні символи (прапор, герб, гімн). 

( вихователь виставляє плакати із зображенням українського Прапора та Герба).

· Прапор – це державний символ. Чому наш прапор синьо-жовтий?

( Відповіді дітей).

Наш герб – тризуб . Він відображає триєдність життя:  батько - мати-дитя, які символізують силу, мудрість, любов. На ньому можна прочитати слово Воля.

Діти, який ще державний символ ми не назвали? (Відповіді дітей).

Державний Гімн України – це урочиста  пісня, символ нашої державної єдності. Коли  звучить Гімн , потрібно обов’язково підвестися , цим ми виявляємо особливу пошану до наших державних святинь.
· А зараз послухаємо Гімн нашої держави. ( Діти стоячи слухають і підспівують).

· Діти, крім державних , які ще символи є у нашої країни? ( калина, верба, віночок, рушник).

· Як їх можна  назвати одним словом ? ( народні).

Молодці діти!

Вихователь: Мені дуже  хотілося б нашим сьогоднішнім заняттям запалити у ваших серцях хоча б маленький вогник гордості за те, що ви – українці.
Будьте чесні, розумні, любіть свій рідний край! 

Дорослішають діти, сивіють матері – такий закон життя, але ніколи не старітиме наша квітуча земля. ЇЇ майбутнє діти – у ваших руках.
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